

# 美网公开赛揭幕 李娜轻松过头关



8月31日,中国选手李娜在比赛中庆祝得分。新华社记者 张岩 摄

新华社纽约8月31日体育专电(记者梁金雄 马小林)2009年世界网坛最后一项大满贯赛事——美国网球公开赛31日在纽约揭幕。在单打首轮比赛中,费德勒、罗迪克、威廉姆斯姐妹等世界名将纷纷胜出。

当日唯一参赛的中国“金花”、久疏赛场的女将李娜以7:6(4)和6:3淘汰了罗马尼亚姑娘奥拉鲁,为中国“金花”本届美网之旅开了一个好头。

男单头号种子费德勒在同美国选手布赖顿的交手中打得闲庭信步,尽管东道主观众不断地把掌声送给同胞,可费德勒最终还是用完美技艺直落三盘战胜对手并赢得观众最后的祝贺掌声。“费天王”朝着他美网“六连冠”迈出了扎实的第一步。

与费德勒同处上半区的美国头号男单罗迪克,在当日最后一场比赛中也是轻松以3:0获胜。虽然当天有两位20名开外的低位种子选手出局,但20名之内的高位种子一个不少地都顺利晋级,其中包括俄罗斯的达维坚科、德国的哈斯、西班牙的罗夫雷多和捷克的斯特潘内克等。

当天共进行了32场女单首轮较量,在有16位种子选手参加的比赛中2位低位种

子提前“毕业”。其中,25号种子、爱沙尼亚的坎尼佩败给了从资格赛冲出重围的中华台北小将张凯贞;28号种子、奥地利的巴默败给了西班牙好手桑切斯。在14位获胜的名将当中有2、3号种子美国的小威和大威及7号种子兹沃纳列娃等。重新出山的前世界头号女单、比利时的克里斯特尔斯在当天第一场比赛中,以两个6:1轻松写意般淘汰了乌克兰好手库图佐娃,显示出了深厚的功力。

现世界排名第19位的李娜因本月初膝部老伤复发,不得不与美网系列热身赛说再见,去德国疗伤,结果这一休就近一个月。这是她当天首盘比赛被对手逼到打抢七才胜出的原因所在。

“由于太久没比赛了,第一盘比赛像是送礼物。”李娜在分析首盘大起大落的表现时说,“刚开始我的比赛概念不是很强,在找进入比赛的感觉。希望后面的比赛不要像第一盘。”

李娜下一轮的对将是排名世界第110位的葡萄牙16岁新星德布里托。

根据赛程,9月1日中国参赛的另两朵“金花”郑洁和彭帅也将首次登场亮相,参加单打首轮比赛。

## 《长征组歌》将唱响绿城

本报讯(记者 秦华)9月13日、14日晚,由北京军区战友文工团带来的大型交响合唱《长征组歌》音乐会将在我市上演,届时,绿城的观众们将能重温20首经典红色老歌。

具有浓郁军营气息的战友文工团成立至今创作了多个经典剧目,代表作有大型声乐套曲《长征组歌》、大型民族舞剧《红楼梦》、现代京剧《红沙河》、歌曲《当兵的人》、《学习雷锋好榜样》、《八一军旗高高飘扬》,及舞蹈《行军路上》、话剧《战斗里成长》、《爱尔纳突击》等。该团曾出访过朝鲜、日本、德国、美国、加拿大等国及港澳台地区,在业内名望较高。

据介绍,在13日、14日的两场音乐会上,著名指挥家蒋燮斌,中央电视台青年歌手大奖赛获奖者于乃久、初瑞、宗晓琳、东方、青年歌唱家张宏伟、胡江丽、张丽莉等将为观众倾情演唱《长征组歌》套曲,共包括《滚滚长江东逝水》《军号飞来欢乐的百灵》《共和国之恋》等20首观众耳熟能详的经典红色歌曲。

据了解,《长征组歌》是战友文工团的首打品牌和保留剧目,该套曲创作于红军长征胜利30周年的1965年,当时曾引起国人的广泛关注,此后,《长征组歌》还被拍摄成电影,并被中华民族文化促进会授予“20世纪华人音乐经典”称号,全曲词汇凝练、曲调激昂,讴歌了中国工农红军不屈不挠、英勇奋斗的革命精神。

## 《郑州记忆》摄影展将举办 我市面向全社会征集老照片

本报讯(记者 李颖)为迎接新中国成立六十周年,由郑州市委宣传部、河南省摄影家协会、郑州市文联主办,郑州市摄影家协会承办的《郑州记忆》摄影展将举行。9月3日起,展览面向全市摄影爱好者征稿。

为展现新中国成立60周年特别是改革开放以来全市人民健康和谐、奋发向上的精神面貌,我市将举办《郑州记忆》摄影展,展览将以摄影家独特的视角展示郑州的历史文化变迁。

据介绍,《郑州记忆》摄影展将分两部分内容展出,分别为历史回顾篇和改革发展篇。历史回顾篇以郑州有影像记录以来的照片为内容,时间上不限,下限为1983年底以前;改革发展篇则以反映改革开放以来,尤其是近年来郑州市经济社会发展改革的巨大变化为主。

据负责稿件征集工作的市文联相关负责人介绍,征稿要求以贴近生活、贴近实际、贴近群众为原则,以歌颂郑州跨越式发展、科学发展过程中涌现出来的新人、新事、新风尚为主要内容,生动直观地歌颂郑州的巨大发展变化。报送的稿件请摄影者注明标题、姓名、照片内容说明、通讯方式等信息,送至郑州市伊河路12号郑州市摄影家协会,截稿时间为9月20日。

## 瞄准全运会第一金 省跆拳道队今出征

本报讯(记者 陈凯)承载着为河南体育代表团夺取全运会首金的任务,河南省跆拳道队的全体将士今晨奔赴枣庄滕州,备战参加本月9日至12日在那里举行的第十一届全运会跆拳道项目的决赛。

跆拳道是我省的传统优势项目,2000年悉尼奥运会和2004年雅典奥运会,陈中

连续两届夺金;在第九届全运会和第十届全国全运会上,陈中和王朔两位女将,各为我省夺得了两枚跆拳道金牌。老将陈中已经退役,本届全运会,王朔还将继续征战,我省共有7名健儿出征本次比赛,他们将在男、女7个级别的比赛中,为我省争金夺银。

参加本次比赛的我省跆拳道队7名选手中,女子67公斤级的郭耘菲是后起之秀,她在本次全运会跆拳道项目第一次预赛中以全胜战绩获得冠军,展现了很强的竞争力。近两年来,郭耘菲在国内外赛场崭露头角,连夺全国冠军和亚洲冠军,可以说她是继陈中之后,中国在跆拳道大级

别中涌现的一颗新星。另外,参加男子58公斤级比赛的左毅、参加男子80公斤级比赛的潘冬冬、参加女子49公斤级比赛的张强,也都是多次夺得全国冠军的优秀选手,我省跆拳道健儿们已经吹响了出征“集结号”,他们将全力以赴向全运会金牌发起冲击。

## 女超联赛漯河燃战火 河南德润取得开门红

本报讯(记者 刘超峰)刚刚承办完全国男排比赛,昨天,由中国足球协会主办,河南省体育局和漯河市政府承办的全国女足超级联赛在漯河全面打响。东道主河南德润女足首战遭遇实力强劲的天津队,经过90分钟激战,河南玫瑰发挥出色,下半场连进三球,最终以3:1战胜天津,取得比赛开门红。

昨天的比赛,河南队派出全部主力登场亮相,上半场双方0:0战平后,下半场两队争夺得更加激烈,河南队更是利用主场优势向大连队发起强有力的攻势,先是由小将夏青禁区外接队友传球射入网,紧接着姜佳惠和老将赵晓燕又锦上添花,河南队以3:0的绝对优势领先,而天津队只是在最后阶段扳回一球,最终河南队将3:1的胜利保持到终场结束。

全国女子足球超级联赛是由国内成年女足俱乐部参加的全国女足最高水平的赛事。本次漯河赛区的比赛共有大连、河南等8支队伍参赛,东道主河南队与大连、天津、长春分在A组,北京、山东、陕西和河北分在B组。

本次全国女足超级联赛是第十一届全国运动会前的最后一次女足赛事,各队十分注重这次练兵的机会,尽遣主力出战,毕妍、马晓旭、韩端等新老国手悉数参赛,河南德润女足也派出最强阵容参赛,这也是河南队参加全运会决赛之前最后一次热身比赛机会。

## NBL:河南男篮两连胜

本报讯(记者 陈凯)昨晚,本赛季全国男子篮球联赛(NBL)第二阶段展开了第6轮的争夺,在其中的一场比赛中,坐镇主场济源篮球城的河南钢钼男篮,经过四节苦战,最终以104:101三分险胜黑龙江肇州丰绅男篮,迎来两连胜的同时,也取得了本赛季首个主场的胜利。

昨晚比赛前,河南男篮刚刚在上一轮客场战胜劲敌江苏同曦男篮,结束了三轮客场连败。昨晚比赛一开场,乘胜追击的河南男篮给对手一个下马威,首节便以32:19领先。尽管黑龙江队在第二节时加强了进攻,单节得分与主队一样取得22分,但是半场结束时,仍然以41:54落后。

易边再战,河南男篮在第三节时仍然保持领先,但在关键的第四节,场上风云突变,客队在外援安东尼·麦尔斯的带领下,掀起进攻狂潮,是役,他一人狂揽20分。不过,河南男篮稳住阵脚,最终笑到了最后。本场比赛,河南男篮4人得分上双,其中外援德旺·哈丁拿下27分,并贡献了24个篮板,成为河南男篮获胜的首要功臣。



8月31日,巴塞罗那队球员伊布拉希莫维奇(中)与对手拼抢。当日,在2009-2010赛季西班牙足球甲级联赛首轮比赛中,巴塞罗那队主场以3:0战胜希洪竞技队。新华社发



话剧《堂吉珂德》在北京中戏实验剧场试演剧照(8月30日摄)。

作为“09国话之秋”演出季的重头戏,话剧《堂吉珂德》将于9月2日在北京国家大剧院首演。该剧改编自西班牙作家塞万提斯同名小说,由孟京辉执导,郭涛主演。新华社发

## 照片是上帝的礼物

——访台湾当代著名摄影师阮义忠

阮义忠,台湾当代著名摄影师,是少数被选入美国权威的《当代摄影家》一书的华人摄影家之一,其摄影作品被多国的艺术馆所收藏。目前出版画册及专著50余本,尤其是早期出版的《当代摄影大师》和《当代摄影新锐》两本书,曾影响了海峡两岸的许多摄影家和爱好者。

昨日,享有国际声誉的台湾摄影大师阮义忠应邀赴郑州,做客郑州,与摄影爱好者分享了他的心得。

### 一门“看”的艺术

阮义忠被称为中国当代摄影的启蒙者,“华人摄影教父”,有人这样评价他:已把摄影融入自己的生命。

阮义忠从事摄影30多年,游历过世界上很多国家,将镜头的焦点锁定在平凡人的身上寻找不平凡的特质,作品总能集艺术性、人文性和观赏性于一身,内容表现力极强,每一幅作品总有触动人心之处。在他看来,秘密就在于“看”与“用心”的看是不同的。

“以前的我对周遭的一切视而

不见,拿着相机以后,我却开始探讨事件背后的意义:那些人为什么笑、为什么伤心?为何如此优雅,又为何如此不堪?原来,摄影就是一门“看”的艺术,“看”的哲学。要真正进入摄影的世界,就要学会怎么“看”。

“会用镜头看人本身已经动情了,会用相机拍照本身已经用心了。”阮义忠从始至终强调的都是——用心。

### 用恋爱的感觉来摄影

年近花甲的阮义忠至今仍喜欢用谈恋爱感觉来形容自己着迷的东西——文字、画面、影像。

“创作需要激情,太过冷静做不了事,恋爱就是生命中的情感突然燃烧。”阮义忠与画笔的恋爱就是在爱上摄影之后突然中断,而与文字的爱情因为摄影而缠绵绵绵,终至成为依附于摄影而存在的“知己”。

至今,用“情”专一的阮义忠仍坚持每张照片用胶片拍摄,技术的发展,时间的流逝似乎在他身上凝固。他的观点是“第一天怎么对待摄影,端起了什么型号的相机,用了什么胶卷、何种冲洗药水,几十年后的今天仍然如故,也许这一切手

工的微妙乐趣总有一天会被技术发展的大潮冲走,在消失之前能够多拥有一天,就是一天的幸福”。

### 好照片是天赐的礼物

摄影可以很简单到按一下快门,复杂到一个人的生活阅历和态度全都体现在瞬间凝固中。摄影的出入间,到底如何才能平衡?

阮义忠的摄影哲学是:摄影是靠对象才能表现出来的一个形式,不完全靠主观思想制作出来。一件事情发生了,已经发生了,正好发生时摄影家在现场,目击了,那一情景给摄影家感动,摄影家把感动准确记录下来传达出来。因此,一张好照片,摄影家是50%的创作者,另外是对象的功劳。

“在这一瞬间,原本并不相关的摄影师和对象的生活忽然结合在一起,把人性中最值得肯定的价值在瞬间凝固,那些东西随时可能消失,唯有摄影,能跨越时空把这一瞬间传递下去。所有的摄影家并不是看到眼前发生的事情才创作,而是心里头一直有一个惦念:他想要拍到什么。所以,好照片是老天给你的礼物,你一定要接好它。”

本报记者 李颖

### 中原大舞台

#### 《梦系红楼》

——电视剧《红楼梦》全版主题音乐会  
演出单位:河南省歌舞剧院  
演出时间:2009年9月3日19:30  
演出地点:河南艺术中心音乐厅  
演出票价:80元、130元、180元  
售票电话:0371-69092200、69092218

#### 大型现代喜剧《啼笑皆非》

演出单位:郑州市曲剧团  
演出时间:9月3日、4日晚19:40  
演出地点:郑州艺术宫  
演出票价:100元、50元、30元、20元、10元  
售票电话:0371-67446279

#### 大型人偶剧

《喜羊羊与灰太狼之记忆大盗》  
演出时间:9月5日20:00  
9月6日10:00、15:00  
演出票价:60元、120元、160元、220元、280元  
亲子套票:380元(包含2张220元)、550元(包含3张220元)  
演出地点:省人民会堂  
售票热线:0371-60111111、66761106

#### 丰富多彩的中国民族、民间舞

主讲:盛力  
演出时间:2009年9月5日19:30  
演出票价:30元  
演出地点:河南艺术中心小剧场  
售票电话:0371-69092200、69092218

#### 西野优子情系中国独奏音乐会

演出时间:2009年9月8日19:30  
演出票价:180元、160元、100元、80元、50元、30元  
演出地点:河南艺术中心音乐厅  
售票电话:0371-69092200、69092218

#### 大型现代豫剧《老子·儿子·弦子》

演出时间:9月7日、8日晚19:40  
演出地点:郑州艺术宫  
演出单位:郑州市豫剧院  
演出票价:100元、50元、30元、20元、10元  
订票电话:0371-67446279

#### 大型水上实景演出《大宋·东京梦华》

演出时间:每晚20:10  
演出地点:开封清明上河园景区  
演出票价:169元、249元、399元、999元  
演出单位:开封清明上河园有限公司  
售票电话:0371-60907653、63529805

#### 中岳嵩山实景演出

《禅宗少林·音乐大典》  
演出时间:每晚20:00  
演出地点:登封市待仙沟景区  
演出单位:天人文化旅游有限责任公司  
演出票价:980元、428元、248元、198元、168元  
售票电话:0371-65967616 67305526